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Poštovane kolege!

Obzirom da se moja prva godina kao predsjednik ECEC-a već završila, ja bih da se zahvalim svima za svu podršku koju sam dobio od vas. Izuzetno je važno, kao što svi znamo, da ECEC može postići rezultate ukoliko organizacije članice aktivno podržavaju njenu politiku. Vrlo dobar primjer za ovo je novi „ECEC Kodeks kvaliteta“, koji je usvojen na Generalnoj Skupštini u Ljubljani. Kodeks je dodatak „ECEC Kodeksu ponašanja“ (usvojen 2008.): Kodovi zajedno čine skup standarda za visoko kvalitetne usluge inženjerstva i zato su važni instrumenti promovisanja kvaliteta evropskih ovlašćenih inženjera. Da bismo ih primjenili, svi se moramo okrenuti našim članovima, obavještavati ih o ovim instrumentima i ohrabriti da ih iskoriste kao „zaštitni znak / znak kvaliteta“ za svoje usluge.
Jedna od dužnosti pružaoca usluga u skladu sa Direktivom o uslugama je da sva pravila profesionalnog ponašanja budu lako dostupna za svoje klijente. Dakle, ako uspijemo da motivišemo naše članove da predstave, ne samo svoje nacionalne kodove, već i ECEC kodove, oni će uskoro postati jak znak kvaliteta u čitavoj Evropi.

Još jedna važna stvar na koju bih želio da vam skrenem pažnju jeste pregled Zakona o javnim nabavkama, jer je to tema veoma važna za našu profesiju. Vremenski okvir u kome možemo predstaviti mišljenje ECEC-a Komisiji je vrlo kratak, tako da Vas ponovo pozivam da pošaljete eksperta za ECEC Radnu grupu o javnim nabavkama, koja će nastaviti sa radom ukoro, naredne godine.
NOVOSTI IZ EVROPE
Pregled Direktive o javnim nabavkama:

Nakon procjene, koja je u toku, zakonskih propisa o evropskim nabavkama Evropska komisija će predstaviti - u 2012.g., najkasnije - zakonske prijedloge da se pojednostavi i modernizuje režim evropskih nabavki. Cilj ove analize jesu bolje i manje komplikovane procedure nabavke, bolje korišćenje javnih nabavki kao političkog instrumenta, a posebno bolje razumjevanje za pružanje intelektualnih usluga inženjerstva. U februaru 2011. Komisija će predstaviti Zelenu knjigu o modernizaciji Direktive javnih nabavki. Prvi korak modernizacije jeste novi Zeleni papir na e-nabavke, za koju je javna rasprava i dalje otvorena do 31. januara 2011.g.
http://ec.europa.eu/internal_market/consultations/2010/e-procurement_en.htm
Direktiva o kasnim isplatama: Krajem oktobra 2010.g. EP je prihvatio reviziju Direktive. Cilj je da se izgradi ponašanje u pogledu plaćanja i na taj način poboljša likvidnost kompanija. Posebno će za fakture prema javnim organima biti jači propisi u 2013.g. Rok za uplatu je 30 dana za javne organe, a ne više od 60 dana od dobijanja posla između preduzeća, ukoliko nije drugačije dogovoreno u ugovoru. U slučaju kasne uplate dodaje se 8% kamate zbog kašnjenja. Dužnik takođe može da zahtjeva povraćaj ostalih naplata.
Zelena knjiga o budućnosti PDVa - ka jednostavnijem, robustnijem i efikasnijem sistemu PDVa: Javne konsultacije su i dalje otvorene do 31. maja 2011. godine. http://ec.europa.eu/takation_customs/common/consultations/tak/2010_11_future_vat_en.htm
ECEC PREGLED DATUMA ZA 2011.g.
Petak, 4.03.2011. Panel diskusije „Kvalitet i naknade za građevinske radove u Evropi“, u Bratislavi

Subota, 5.03.2011. ECEC Izvršni Odbor u Bratislavi

Subota, 18.06.2011. ECEC IO u Madridu

Subota, 3.09.2011. ECEC IO u Pragu

Četvrtak, 17.11.2011. ECEC IO u Briselu

Petak, 18.11.2011. ECCE / ECEC „Zajednički dan inženjerskih struka“ u Briselu

Subota, 19.11.2011. ECEC GAM u Briselu.

Za sve vas Srećan Božić

I srećna Nova Godina, uz puno zdravlja i uspjeha!

Jozef Robl - Predsjednik ECEC-a 

u ime Izvršnog odbora ECEC-a
