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Poštovane kolege!

Mnogotoga se događa u Europi u ovom trenutku: pregled Direktive o stručnim kvalifikacijama, Prijedlog o poboljšanju evropskog sistema standardizacije, pregled evropske politike za javne nabavke i zakonodavstvokao i mnoge druge stvari koje imaju značajan uticaj na našu struku na evropskom kao i na nacionalnomnivou.
Stoga je veoma važno da, kao ECEC i kao nacionalne komore, aktivno učestvujemo u ovim događajima putem javnih rasprava, sastanaka sa Komisijom, sa članovima Evropskog parlamenta i sa našim ministarstvima na nacionalnomnivou i sl. Čak i ako su evropska rješenja - zbog mnogobrojnih različitih interesa - kompromisi: na kraju, često je moguće mijenjati barem jednu ili drugu stvar u interesu naše struke.
Dobar primjer je rasprava o Zajedničkoj platformi. Budući da jeECEC većniz godina u više navrata izrazio Komisiji da bi zajedničke platforme mogle biti dobar način za poboljšanje mobilnosti ovlašćenih inženjera, au isto vrijeme iobezbjeđivanje određenognivoa kvaliteta. Na početku Komisija nije bilanaročito oduševljena s ovim rješenjem, pa je koncept Zajedničke platforme proglašen "mrtvim". Nakon daljih rasprava i podrške od strane drugih struka Komisija je napokon "oživjela" koncept, kao što možete vidjeti u nedavno predstavljenojZelenojknjizi. Sada se čini da će pristup biti poboljšan i olakšan, pa se zajednička platforma za ovlašćene inženjere čini realnijom nego ikad!
Trenutni projekat koji je vrlo drag Komisiji jeste profesionalna kartica. Tokom posljednjih nedjelja i mjeseci proveo sam dosta vremena u razgovoru o ovom konceptu sa Jürgen Tiedje-om iz Komisije, imali smo i zajednički sastanak s FEANI a Joachim Jobi predstavlja ECEC u savjetodavnoj grupi o profesionalnim karticama. Oduvjek je ECEC-u bilo jasno da takvu karticu može izdati isključivo nadležno tijelo u matičnoj državi. Srećom, ovaj pristup je sada predstavljen u Zelenojknjizi. Ipak dodata vrijednost za ovlašćene inženjere je još uvijek neizvjesna. Stoga ćemo u konsultacijama Zelene knjige ponovo objasnitistav ECEC-a već izložen u posljednjim konsultacijma: profesionalna kartica za ovlašćene inženjere trebala bi biti povezana sa već postojećim sistemima nacionalne kartice / baze podataka!

Želim vam svima lijepe i rekreativne ljetnje dane!

Josef Robl
PredsjednikECEC-a

VIJESTI IZ EVROPE
Pregled Direktive o javnim nabavkama

Evropska komisija je predstavila Zelenuknjiguo modernizaciji evropske politike u vezi sa javnim nabavkama koja je preispitivala sadašnju strukturu i pravnu situaciju. Teme su, na primjer podizanje pragova, sprovođenjeupotrebepostupkapregovora kao standardnog postupka za usluge, proporcionalnost kriterijuma za odabir, ukidanje konkursa koji kao kriterijum uzimaju samo cijenu i sl.Rezultati javne rasprave o Zelenoj knjizi i procjeni troškovne učinkovitosti Direktive predstavljeni su 24. juna 2011.g.


http://ec.europa.eu/internal_market/publicprocurement/modernising_rules/evaluation/index_en.htm /
http://ec.europa.eu/internal_market/publicprocurement/modernising_rules/consultations/index_en.htm
Pravni prijedlog Komisije se očekuje u decembru 2011.


Direktiva o kasnom plaćanju

Dana 24. januara 2011. Evropskisavjet je prihvatio novu Direktivu 2011/EU, koja mora biti implementirana u nacionalni zakon do 16. marta 2013. Cilj Direktive je podstaći postupak u pogledu plaćanja, a time i poboljšati likvidnost za kompanije. Rok za uplatuje uglavnom 30 dana za javne klijente, a ne više od 60 dana u poslovanju između kompanija, ukoliko nije drugačije dogovoreno u ugovoru. U slučaju kašnjenja s plaćanjem kamata na kašnjenje dospijeva i zajmodavac takođe može zahtijevati povrattroškova opomene.
http://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?uri=OJ:L:2011:048:0001:0010:EN:PDF

Zakon o jedinstvenom tržištu (SMA)
Dana 13. aprila 2011. Evropska komisija jedala saopštenje u kojem je definisano 12 prioriteta za budući razvoj jedinstvenog tržišta. Među njima su mnoge teme koje su relevantne za struke: stručno priznavanje i implementacija evropskih profesionalnih kartica, modernizacija evropskog zakonodavstva za javne nabavke, pregled evropskog sistemastandardizacije.
http://ec.europa.eu/internal_market/smact/index_en.htm

Standardizacija u Europi
Dana 1. juna 2011. EK je predstavila prijedlog za uredbu o evropskoj standardizacijiu i "strateškoj viziji za evropske standarde". Uredba će zamijeniti sadašnje smjernice koje uređuju saradnju između evropskog zakonodavstva i privatne standardizacije, koja će postati transparentnija u budućnosti. Prijedlog za uredbu sadrži - u suprotnosti sasadašnjim direktivama - i standarde za usluge. Saopštenje EK:
http://eurlex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?uri=COM:2011:0311:FIN:EN:PDF
EK Prijedlog za uredbu:
http://eurlex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?uri=COM:2011:0315:FIN:EN:PDF

Pregled PQD / profesionalne kartice
Zelena knjiga o modernizaciji PQD predstavljena je 22. juna 2011. Između ostalog njomese sugeriše pregled opštih prepoznavanja sastava u direktivi. Pet nivoačlana 11 zamjenjuju se sistemom od osam nivoa Evropskog kvalifikacionog okvira.
Osim toga Komisija predlaže izvršenje uspostavljanjalakše Zajedničke platforme.
Javne konsultacije o Zelenoj knjizi su otvorene do 20. septembra2011. Dalje informacije:
http://ec.europa.eu/internal_market/consultations/2011/professional_qualifications_directive_en.htm

Plan o energetskoj efikasnosti 2011:
U martu 2011. Evropska komisija je predstavila novi plan za energetsku efikasnost 2011.sa opsežnim mjere za dalje smanjenje potrošnje energije s posebnim naglaskom na izgradnju i privredu. Dana 22. juna 2011.Komisija je predstavila zakonodavni prijedlog Direktive o energetskoj efikasnosti u koji su mnoge od predloženih mjera postale obavezne.
http://ec.europa.eu/energy/efficiency/action_plan/action_plan_en.htm


VIJESTI OD ČLANICA ORGANIZACIJA ECEC



Inženjerska komora Slovenije
U martu 2011. objavili smo Priručnik o javnoj nabavki na području izgradnje i predstavili ga javnosti i javnim investitorima.
Generalna skupština Inženjerske komore Slovenije usvojilaje dva nova zakona komore u aprilu 2011.:
- Detaljne smjernice za izradu projektne dokumentacije
- Indikativni kriterijum za vrednovanje / ocjenjivanje inženjerskih usluga

11. Dan inženjera održat će se 25. oktobra 2011. Prezentacije na temu javne nabavke će održati stručnjaci iz Slovenije, Austrije, Hrvatske i Srbije.

Slovačka komora inženjera građevinarstva
Slovačka komora inženjera građevinarstva, u saradnji sa ECEC-om, organizovala je okrugli stou pogledu"Kvaliteta i naknade za građevinske radove u Evropi", 4. marta 2011. u Bratislavi. Događajem je predsjedavao Vladimir Benko, prvi potpredsjednik naše komore.
Aktuelni problemi u području javne nabave u Slovačkoj i Evropi,potreba zasrazmjernim kvalitetomizgradnje i naknade za građevinske radove bile su glavne teme na forumu ovlašćenih inženjera, predstavnikakompanija u građevinskom sektoru, inostranih stručnjaka iz organizacija članica ECEC-a iz Austrije, Bugarske, Njemačke i Grčke te predstavnikaslovačkog Ministarstva saobraćaja, izgradnje i regionalnog razvoja, Službe za anti-monopol i Službe za javnu nabavu.
Fotografije sa ovog događaja možete vidjeti na sljedećoj internet stranici:
https://picasaweb.google.com/102052085720514549713/PanelovaDiskusiaKvalitaProjektovychAInzinierskychPracAIchHonorovanieVEurope#
Inženjerska komora Srbije 
Prvi srpsko-bugarski seminar "Strukture seizmičkog projektovanja" održan je 8. Aprilau Beogradu u novim prostorijama Inženjerske komore Srbije. Seminar, koji je organizovalaInženjerska komora Srbije, okupio je srpske i bugarske vodećenaučnike kao predavače, srpske i više od 50 bugarskih inženjera projektanata kao učesnike. U okviru programa seminara inženjerisu posjetili novi most preko Dunava pored Beške.

Inženjerska komora u investiciono projektovanje– Bugarska
Inženjerska komora u investiciono projektovanje, regija Sofije organizuje ove godine drugu Međunarodnu konferenciju "Balkanski seminar o seizmičkom inženjeringu" koja će se održati 6. - 7. oktobra 2011 u Sofiji, Bugarska. Moto seminara je: Smanjenje seizmičkog rizika kroz sigurno projektovanje. Konferencija će se održati pod pokroviteljstvom ECEC-a i ECCE-a.

Poljska komora inženjera građevinarstva
10.godišnja sjednica poljske komore inženjera građevinarstva održana je u Varšavi 17. i 18. juna 2011. Sjednici je prisustvovalo 195 delegata iz 16 regionalnih komora, koji predstavljaju 115 hiljada članovaPoljaka.

Inženjerska komora Crne Gore

Inženjerska komora Crne Gore sa zadovoljstvom objavljuje da je zahvaljujući aktivnostima Predsjednika i Upravnog odbora Komore, kao i uz podršku ECEC-a, Vlada Crna Gora usvojila uredbu na temelju kojeje Inženjerskoj komori vraćeno u nadležnost izdavanje dozvola za pojedince i društva.
Komora je takođe priznata kao aktivni partner nadležnog Ministarstva u izradi Zakona o prostornom uređenju i izgradnji objekata i odgovarajućih podzakonskih akata.31. Oktobar je utvrđen kao dan Inženjerske komore Crne Gore. Ove godine na taj dan 10. godišnjica Komore će biti službeno proslavljena.
 

ECEC PREGLED DATUMA ZA 2011.

Subota, 17. septembar 2011. - ECEC IO u Pragu
Srijeda 7. decembar 2011. - ECEC IO u Briselu


Četvrtak 8.decembar 2011.

ECEC / ECCE dan inženjera i sastanakpredsjednika evropskih inženjerskih organizacija

Petak 9. decembar 2011. - ECEC GAM
