ZAPISNIK

sa VI Sjednice Izvršnog odbora Strukovne komore

ostalih inženjerskih struka i planera neinženjerskih struka

Sjednica je održana 07.05.2010. godine u prostorijama Inženjerske komore Crne Gore sa početkom u 13,00 časova.

Sjednici su prisustvovali:

· prof.dr Branislav Glavatović,dipl.inž.geol., predsjednik

· dr Mijomir Bošnjak, dipl.inž.znr., potpredsjednik

· Veselin Šćepanović, dipl.inž.geod., član

· Miodrag Kaluđerović, dipl.inž.rud., član.

Sjednici nije prisustvovao Radosav Marković, dipl.inž.tehnol. član, koji je opravdao odsustvo.

Predloženi Dnevni red je dopunjen u okviru tačke 4.

Dnevni red

1. Upoznavanje sa radom Inženjerske Komore u periodu između dvije Sjednice IO Strukovne komore drugih inženjerskih struka i planera neinženjerskih struka, 

2. Razmatranje Prijedloga Zakona o izmjenama i dopunama, odnosno prestanak  važenja pojedinih zakona u cilju unapređenja uslova za poslovanje, 

3. Razmatranje prijedloga Ministarstva uređenja prostora i životne sredine o organizaciji i sastavu UO Komore, 

4. Razno – razmatranje problema plaćanja članarine članova Skupštine Komore i članova IOSK, kao i problema izvršavanja statutarnih obaveza članova Skupštine – prisustva na sjednicama. 

Sa navedenom dopunom Dnevni red  jednoglasno usvojen.

1. Tačka Dnevnog reda

Predsjednik SK je informisao članove IO o aktivnostima Komore u periodu između dva sastanka. Posebnu pažnju u izlaganju posvetio je Sjednicama UO koje su održane u prisustvu Ministra nadležnog Ministarstva i njegovih saradnika.

Posebno se osvrnuo na prijedlog Ministra da UO Komore bude sastavljen od paritetnog broja predstavnika Ministarstva i Komore.

I pored toga što se UO Komore zalaže za partnerski odnos koji bi bio usmjeren na bolju saradnju, Predsjednik SK je izložio svoj stav da takva struktura UO Komore ne bi bila funkcionalno rješenje. Kao problem je naveo da u takvim uslovima u UO ne bi bile zastupljene sve SK, čime bi bio narušen princip jednakosti i ravnopravnosti struka. Takođe, paritetnim brojem članova UO bili bi stvoreni uslovi za blokadu rada Komore i uskraćeno njeno statutarno pravo da se bavi zaštitom interesa udruženih struka u Komori. 

Dr Mijomir Bošnjak je predložio da, u interesu zaštite i ravnopravnosti struka udruženih u Komoru, treba istrajati na poštovanju Statuta i ostalih opštih akata Komore koja su usvojena uz podršku svih struka, te sačuvati jedinstvo unutar Komore i podržati odluke UO radi opstanka Komore, što je ocijenjeno vrlo značajnim kako sa aspekta javnog interesa, tako i za zastupanje interesa struka, kao i inženjera udruženih u Komoru.

Predsjednik SK je kao rješenje predložio da se u što kraćem roku pokrene inicijativa za izradu posebnog zakona o Komori, baziranog na savremenim rješenjima iz evropske prakse. Donošenjem takvog zakona bila bi ostvarena puna funkcionalnost Komore, a istovremeno uskraćena mogućnost bilo kakvih zloupotreba ili ličnih interpretacija Zakona, kada je u pitanju organizacija i rad Komore. Kroz svoje izlaganje Predsjednik je obavijestio članove IO da je Komora u navedenom periodu u cjelosti obavljala Statutom propisane obaveze.

Generalni sekretar Komore Mirjana Bučan informisala je IO o sastanku IOSKGI i o prijedlozima koji su se čuli na istom.

· U okviru ove tačke Dnevnog reda zaključeno je:

· Da se pokrene inicijativa za pristupanje izradi Prijedloga zakona o Inženjerskoj komori Crne Gore, u što kraćem roku;

· Da se Komora, kao i sve strukovne komore, više angažuju na organizovanju seminara, simpozijuma i drugih vidova stručnih okupljanja, usmjerenih na informisanost i edukaciju inženjera.

2. Tačka dnevnog reda

Razmatrajući ponuđeni tekst Prijedloga giljotine zakona, članovi IO su izrazili duboko neslaganje sa predloženim izmjenama, a koje se odnose na dalje smanjenje javnih ovlašćenja Komore. Ukidanje polaganja stručnog ispita dalje bi doprinio urušavanju kvaliteta izrade tehničke dokumentacije, a prestanak plaćanja članarine Komori, kao jednog od uslova sticanja licenci, predstavljalo urušavanje postojanja Komore kroz uskraćivanje ubiranja sredstava za njen rad.

U okviru ove tačke dnevnog reda zaključeno je:

· Ukidanjem obaveze polaganja stručnog ispita i plaćanja članarine u Komori, kao uslova za sticanje licenci za izradu planske dokumentacije, projektovanje i izgradnju objekata, direktno se narušava javni interes interes struka udruženih u Komoru.

Dato objrazloženje uz Prijedlog izmjena koje se odnose na navedeno je šturo, i neargumentovano.

Izostavljena je analiza posljedica koje će ovakvim postupkom imati direktne negativne posljedice na stanje inženjeskih struka. Da se obrazloži motiv zašto se postupa na takav način.

3. Tačka dnevnog reda

Razmatrajući dalje prijedlog Ministra o paritetnom broju članova u UO Komore, iz diskusije je proisteklo da za takvo rješenje nema argumentovane osnove, tim prije što je i Zakon dao pravo da Komora svoje unutrašnje odnose, prava i obaveze, uređuje Statutom na koji nije potrebno pribavljati saglasnost nadležnog Ministarstva. Može se ocijeniti da takvi prijedlozi predstavljaju jedan oblik ucjene.

Po ovoj tački dnevnog reda zaključeno je:

· Da se treba principijelno suprotstaviti svakom vidu ucjene;

· Da je neprimjenjiva predložena struktura UO Komore po paritetnoj osnovi. Takav način bi bio smetnja u donošenju odluka i narušavanja principa jednakosti i ravnopravnosti struka. Iz tog razloga ponuđeni prijedlog nije pirhvatljiv za Strukovnu komoru drugih inženjerskih struka i planera neinženjerskih struka.

· Podržavaju se organi Komore na istrajavanju traženja najpovoljnijeg rješenja za njen opstanak i poboljšanje položaja u okviru zakonske regulative.

4. Tačka dnevnog reda

Razmatrajući pitanje odnosa članova Komore koji su angažovani u organima i tijelima Komore kroz redovno plaćanje članarine zahtijevano je da se u tom pogledu moraju strogo poštovati odredbe Statuta.

Po ovoj tački dnevnog reda zaključeno je:

· Da se iz Registra Komore moraju brisati svi inženjeri koji koji nijesu izvršili obavezu plaćanja članarine;

· Da Strukovne komore izvrše analizu prisustva sjednicama Skupštine svojih članova i preduzmu mjere zamjene onih koji ne poštuju svoje obaveze propisane Statutom.

Sjednica je završila sa radom u 15,00 časova.


Zapisnik vodio:  


        

Svetislav Popović, dipl.pravnik 

Predsjednik IOSK ostalih inženjerskih                         


	struka i planera neinženjerskih struka





  Branislav Glavatović, dipl.inž.geol.
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